Organisation de la journée du ………………………………….
	Déroulement CE1
	Déroulement CE2

	Quoi de neuf ? Prise en main : Appel des enfants – Distribution du matériel aux élèves de la classe – Métiers – Mise au point – Programme de la journée et de la fin de la semaine

	Poésie  Compétence : - dire un poème ou un court texte parmi ceux qui ont été appris par cœur dans l'année (une dizaine) en l'interprétant.
Activité : Nous continuons l'apprentissage du poème « flocons »  

	(  Lecture :

Compétences :

· Comprendre les informations explicites d'un texte littéraire appropriés à l'âge et à la culture des élèves ;

· Dégager le thème d'un texte littéraire (de qui ou de quoi parle-t-il ?) ;
· Lire à haute voix un court passage en restituant correctement les accents de groupes et la courbe mélodique de la phrase;
Lecture à voix haute : « Le prince de Motordu (3) » page 11 à 14.
· Lecture découverte autonome : 

· Rappel du questionnement (Guide de lecture) : 

·  Séquence orale : 

· Lecture oralisée et théâtralisée
Devoir du soir : Lecture du texte pages 1 à 5
	Écriture : (travail en autonomie)
Compétence :

· copie vite un texte > dix lignes sans erreur, mis en page, cursive régulière et lisible

· Remédiation suite aux évaluations CE2



	Exercices individualisés sur fiche: 

Corrige les mots tordus sur le cahier du Prince : 
Vrai ou faux ou ?

Texte à trou : complète en cherchant les mots dans l’histoire :

Dessine l’école du prince.

	( Lecture : Ateliers de lecture.

Compétence

· lit et comprend seul les consignes ordinaires de l'activité scolaire

· lit et utilise tout texte scolaire relatif aux activités de la classe (manuels, fiches, etc.)

· comprend en le lisant silencieusement un texte littéraire court (petite nouvelle, extrait)

· lit en le comprenant un texte littéraire long, mémorise ce qui a été lu (synthèses successives)
Travail sur le texte : « les indiens »

· Lecture découverte autonome : 

· Rappel du questionnement (Guide de lecture) : 

·  Séquence orale : 
· Lecture oralisée et théâtralisée
Fiches de lecture silencieuses

	( ORL : Orthographe

Compétence :

· Orthographier la plupart des "petits mots" fréquents (articles, prépositions, conjonctions, adverbes...) ;

· Écrire la plupart des mots en respectant les caractéristiques phonétiques du codage ;

· Connaît les correspondances régulières entre graphèmes et phonèmes
J’écris le son [y] : prune, rue… (fin du travail)

Cher Bruno,

J’ai bien reçu ta lettre. Merci pour le livre. Je l’ai déjà lu et il m’a beaucoup plu. Je t’envoie une vue de mon village. Tu peux voir la rue où j’habite. J’ai mis une croix sur la maison. Elle est juste à côté d’une petite usine qui fabrique du tissu. L’école est derrière, dans une autre rue.

1. Souligner tous les mots qui contiennent la lettre « u ».

2. Encercler les différentes graphies du son [u].

3. Mettre une croix quand on voit un « u » sans l’entendre.

4. Classer.

Ajouter : la tortue, les légumes, la grue, la lecture, s’amuser, une plume, une poule, plusieurs, le rhume, la foule, la vue, jeune, que, mou, la queue, plus, le jus, salut, le barbu, le début, le refus, la revue.

Ce travail débutera en classe mais se terminera à la maison pour jeudi prochain.

Leçon : dans le classeur, relire les mots qui contiennent le son [u].
	Lecture (autonomie))

Exercices dans le cahier rouge :

N°1 : Lorsque tu rencontres deux mots entre parenthèses, choisis celui qui correspond à l’histoire que tu viens de lire.



	Écriture : 

Travail sur l’ardoise puis sur fiche

Copie (autonomie relative)

Le texte est copié au tableau puis chaque enfant le copiera dans le cahier rouge.

« Nous sommes au bord de l’eau. Cette personne est pauvre mais propre. A l’aube, les voleurs ont dérobé la voiture et la fortune de l’oncle de Nicole. Le chien ronge un os sur le sol. Je ne suis pas gourmand : je mange une pomme et du fromage. »

	(  Calcul :

Compétences travaillées

· connaître les tables de multiplication (de 2 à 9) et les utiliser pour calculer une somme, une différence ou un complément, un produit ou un quotient entier
· Résoudre des problèmes en utilisant les connaissances sur les nombres naturels et décimaux et sur les opérations étudiées

· Utiliser ses connaissances pour traiter des problèmes
· Formuler et communiquer sa démarche et ses résultats par écrit et les exposer oralement
1. Calcul mental : Soustractions « en avançant ». Pour ce travail, les enfants peuvent utiliser leurs ardoises et travailler avec le système des flèches.

2. Chercher la moitié d’un nombre.

3. Calculer a-b « en reculant » : vers la mentalisation.
4. Choisir une stratégie (en avançant ou en reculant ???) Chaque enfant va pouvoir s’exprimer et finalement nous dégagerons une règle que chaque enfant appliquera dorénavant.

	( Calcul :

Compétences travaillées

· Dénombrer et réaliser des quantités en utilisant le comptage un à un ou des groupements et des échanges par dizaines et centaines.

· Associer les désignations chiffrées et orales des nombres

· Organiser et traiter des calculs additifs sur les nombres entiers.
Soustractions énoncées oralement.

1. Sommer des longueurs données en mètres


	Calcul : (travail en autonomie)

Travail dans le fichier Picbille : 

Séquence 49.

Travail sur les doubles et les multiples de 25 et de 10.

Les enfants terminent un travail en cours.

	Calcul (autonomie relative)

2. Déterminer quelles questions ont une réponse calculable…


	(  ORL : Orthographe

Compétences travaillées :

· lire et utiliser tout texte scolaire relatif aux diverses activités de la classe (manuels scolaires, fiches de travail, affiches d'organisation des activités, etc.)

· Participer à l'observation collective d'un texte ou d'un fragment de texte pour mieux comprendre la manière dont la langue française y fonctionne, justifier son point de vue 

· Avoir compris et retenu qu'il existe des régularités dans l'orthographe lexicale et que l'on peut les mobiliser pour écrire
Je choisis entre ce et se, ces et ses


	Chant :

Échauffement de la voix : jeu avec son visage – massages – bruits de bouche – soufflement – etc.

Écoute d’une œuvre musicale (suite du travail entrepris l’an dernier)

Reprise de notre chant et apprentissage d’un autre.

	Expression écrite : 

Fiche n°8 : je décris une image
	Fiches de travail 

Exercices d’application à l’oral puis dans le cahier rouge

	Fiches de travail


	Expression écrite

Fiche n°12 : je fais un plan (suite)

	Allemand : Les nombres de 1 à 12
Intentions pédagogiques : L'objectif de cette séquence est de connaître les nombres de 1 à 12 (eins - zwei - drei - vier - fünf - sechs - sieben -  acht - neun - zehn - elf - zwölf).

Déroulement :

1. Découverte des nombres
Afficher les étiquettes-nombres. A chaque étiquette-nombre fixé, dire le nombre correspondant. Une fois toutes les étiquettes fixées, redire chaque nombre en montrant l'étiquette-nombre et faire répéter collectivement puis individuellement (3 ou 4 enfants pour chaque nombre).
2. Dictée de nombres
Sous forme de procédé La Martinière (avec l'ardoise), faire une dictée des nombres.
	3. La course
Diviser la classe en groupe de 4.
A chaque groupe, distribuer la planche de jeu, deux dés et 4 pions.
Chaque enfant place son pion sur la case rouge (avec l'homme prêt à partir).
Chaque enfant, à tour de rôle, lance les deux dés.
Il dit alors le résultat du lancer puis avance son pion en comptant.
Le jeu se termine quand 1 enfant arrive à la case verte (avec le drapeau de fin).
Certaines cases indiquent des actions :
  - + 3 : Avance de 3 cases (il faut compter)
  - - 3 : Recule de 3 cases (il faut compter)
  - 1 dé dessiné : L'enfant jouera au tour suivant avec 1 seul dé (pour 1 tour seulement)
  - Tête de mort : Retour à la case « Départ »

	Géographie
Objectifs

· Appréhender la notion d’échelle et évaluer les distances.

· Comparer des cartes aux échelles variées.

· Comprendre l’utilité des différents types de cartes.
Découvrir un jeu de cartes

Matériel : Diverses cartes aux échelles variées et des cartes thématiques.

• Faire observer les cartes. Attirer l’attention sur les différences entre ces cartes. Tenter d’effectuer un classement et pouvoir se justifier ensuite.

• Attirer leur attention sur de nouveaux détails. Pourquoi certaines cartes ne présentent pas tous les détails ou infos des autres ? repérer sur les cartes les détails absents ou présents.

Aller plus loin

• Faire repérer Sarre-Union sur les cartes et interroger les élèves : Distingue-t-on le plan du village ? Toutes les routes et chemins sont-ils représentés ? Quels sont ceux que l’on a privilégiés ?
• Expliquer qu’une carte détaillée couvre une faible superficie (son échelle est grande: 1 cm sur la carte représente 250 mètres dans la réalité) ; qu’une carte moins détaillée couvre une superficie plus importante (son échelle est petite : 1 cm sur la carte 2,5 kilomètres dans la réalité).

• Faire commenter la légende : expliquer les différents symboles. Attirer l’attention des élèves sur le fait que les légendes diffèrent, en fonction de l’échelle des cartes et de leur utilisation (carte routière ou touristique, carte d’état-major, cadastre, etc.).

	Religion :  

	Ateliers : Je range mon sac et ma table / Je commence à faire les devoirs (une petite fiche d’écriture et une lecture).


